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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
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Laptulajdonos: a szerkesztő.

Korán érett, fásult ifjúság.
Az ifjúkor, ez a tündériesen ra­

gyogó tavasz, melyben rózsák között 
vezeti az embereket egy nyájas, ked­
ves angyal, kietlen téllé változott eb­
ben a túlságosan okos világban. Kö­
rülbelül ezeket mondotta nekünk az 
ifjúságnak egy jó barátja Gondolkoz­
tunk a tárgy felett, szivünk összeszo­
rult s egész feleletünk bús sóhajjá zsu­
gorodott össze.

Igaz, nagyon igaz. Tagadnunk nem 
lehet, hogy egészen másként érez, 
gondolkozik, cselekszik a jelen ifjú­
sága, mint ahogyan a múltak ifjúsága 
érezett, gondolkozott, cselekedett. Va­
lahányszor olvasunk ezekről valamit: 
elösmerjük, hogy szép volt, nagyon 
szép volt s mégis alig bírjuk elhinni, 
hogy igaz is volt. Mintha csak csodás 
tündérmesék félisteni vonásokkal fel­
ruházott alakjait látnok mozogni: annyi 
ezekben a megkapó, a lebilincselő, a 
bámulatos, a hihetetlen — önkéntele­
nül is rá megy ajkunk a nép kedvelt 
szólásmódjára: régen volt, talán igaz

Felelői izerkeiztő :

Dr. Kubowich Géza.

sem volt! Olyan sok szép történetek­
ben örökítették meg azok tetteit, annyi 
volt azokban a jóság, önzetlenség, 
igazság, összetartás, pályatársi szeretet 
és sok egyéb, hogy amint hallunk 
ezekről: hitetlenül mosolyogni kez­
dünk.

Az állítás való! A vádat azonban, 
mely azt követte s melynek nyilai a 
jelen ifjúságára hullottak, ez meg nem 
érdemelte. Nincs nép, nincs társulat, 
mely az általánosan ható erőktől el 
tudná magát szigetelni s mely elzár­
kózik a korszellemtől s annak eredmé­
nyeitől. De nem is szabad ezt tennie! 
Az emberiség a folytonos haladásnak, 
vagy legalább is az örökké működő 
hullámzásnak gyermeke. Aki nem ha­
lad: az hátraesik. De ez a haladás 
sohasem történhetik bizonyos árnyol­
dalak nélkül, hiszen nincs napsugár 
árnyék nélkül, nincsen rózsa tövis nél­
kül. Aki pedig ezt a haladást nem te­
kinti s egyedül az azt követő árnyol­
dalakat hányja fel, hasonlít az olyan 
emberhez, aki még akkor is guesmolja 
az égnek azúr kárpitját, mikor azon
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csak egy-egy gyűszünyi feihőcske usz- 
dogál, aki meggyűlök a lányokat — 
a teremtés virágait — mert köztük 
olyan is akad, akivel Vénus talán kissé 
mostohául bánt, amikor a szépség aján­
dékát szétosztogatta.

Amikor evvel a kérdéssel foglal­
kozunk, nem tagadjuk az állítás igaz 
voltát. Elösmerjük, hogy a jelen ifjú­
sága kissé felvilágosultabb, ridegebb, 
önzőbb, mint lennie kellene. De tilta­
kozunk a vád ellen, mely kizárólago­
san reá irányul s melynek kicsi része 
őt is érheti ugyan, de amelynek leg­
nagyobb részét épenséggel meg nem 
érdemelte.

Mindenekelőtt azt kell vizsgálnunk; 
vájjon egyedül csak az ifjúság hibás-e 
vagy pedig a körülmények-e azok, 
melyekre majdnem mindent ráróhatunk. 
Nem akarunk túllőni a célon, nem 
akarjuk az ifjúságot teljesen hibátlan­
nak mondani ezért is, csak azt állítjuk, 
hogy a legnagyobb kifogás bizonyos 
körülményekre vezethető vissza, me­
lyek ellen az ifjúság keveset tehet.
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A SOBS.
Egekbe nyúló bérc fokán 
Lajzán szép lány állt tétován, 
Felmerülve nézett a tájra, 
Gyönyörködve soká csodálta,
Ott állt igézve,
Es hirtelen mi tűnt eszébe ? : 
Felkapott egy kődarabot,
Ledobta, nagyot kacagott . . .
5 nézte, nézte,
Hogy fut a mélybe
Az a hitvány kis kődarab,
Ni, legfeljebb ökölnyi csak 
S hogy gurul, siet, hogy forog! 
— Az alvó visszhang felmorog, 
Gyík és kígyó ijedve rebben, —
De meg nem áll, fut az. veszetten, 
Végig szántja a zöld mohát 
S tovább . . , tovább . . . 
Reszketnek a borókafák

Sirolin.

Félve kapkodják ágaik . . .
De a kis szörny tovább sivít,
Nekivág egy kiálló bércnek,
Fut egyenest kopasz fejének . . . 
Nagyot kopp an ... 5 csodák csodája 
Meging a szikla koronája!
Pedig szilárdan, mereven 
Olt állt már sok-sok ezreden.
Jég verte, csapta,
Isten haragja
A tüzes villám ágyúzott rája,
Daccal kiállta
S im most megrázkódik, remeg, 
Akárcsak az óriás ember,
Ki el nem vérzett száz meg száz sebbel 
S éppen elég,
Egy semmiség,
Ha szivén egy kis ér reped . . .
Óh, éppen igy járt ott a hegy.
Csúcsos feje,
Legteteje,
Ezt a kis ütést várta tán?
S indul már a kis kő után,
Először lomhán, száz mázsa testtel,

Majd versenyt ugrál száz evettel,
S már menydörög, zúg mint az orkán, 
Robog, száguld; fán, sziklák ormán 
At táncol, mindent elseper — — —
— 5" a bérc fokán 
Ott áll a lány,
Tapsol, kiált: pompás, remek
— Persze nem hullik oda fel 
Mily rémesen,
Keservesen
Jajgatnak lenn az — emberek . . .

A sors ex a pajzán leány.
Fejünk felett 
El-eldob egy;
Ártatlan kis kavicsszemet,
Mit tudja ö, mit sejti ö,
Mit tesz az a parányi kő ?
Hogy sziklát zúdít ránk vele.
Hogy a föld is reszket bele,
Nem halja : lenn, hogy jajgatunk,
O csak kacag s mi —— meghalunk /

Bodnár István.

S,.0rr; tüdőbetegségeknél, légzőszer­
vek hurutos bajoknál úgymint idült bronchitis, sza­
márhurut t, különösen lábadozóknál influenza után
ajánltatik Emeli ez étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpettet és megszUnl 
az éjjeli lázadást. — Kellemes szaga és Jó Ize miatt a gyermekek Is szeretik. A gyógyszertárakban 
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Soha nem volt az emberiség a fel- 
világosodottságnak, műveltségnek azon 
a fokán, melyen jelenleg áll. Soha nem 
lehettek tehát olyan nagyok ezek az 
árnyoldalak, mint épen a jelenben. Az 
emberiség mai fejlettségéhez legfeljebb 
a klasszikus ó-kort lehet hasonlítani, 
de azt is csak némileg és viszonyla­
gosan. Azt pedig senki nem állíthatja, 
hogy ez az annyiszor gyönyöi ínséges­
nek mondott idő híjával volt a teide- 
ségeknek^ igazságtalanságuknak és tái- 
sadalmi bajoknak. Volt ott bizony ezek­
ből szépecskén, még sem akarjuk el­
hinni, mert senki sem élt akkor közülünk, 
a múltat pedig mindig sokkal-sokkal 
szebbnek látjuk, mint a jelent. Olya­
nok vagyunk, mint Adam az „Ember 
tragédiájáéban, örökké követelők és 
elégedetlenek. Télen hányszor vissza- 
kivánjuk a nyarat, verőfényes képeivel, 
aranyos napsugarával, pompázó virá­
gaival : alig jut eszünkbe a rettentő 
melegség, mely akkor a finomabb ideg­
zetű embert a munkára csaknem kép­
felenné teszi. Erősen hiszem, hogy 
minden kornak meg volt a maga jó 
és rossz oldala, a régiek hiszékenyebb 
lelkűkkel természetesen szebbnek talál­
ták a magok világát, mint mi az elé­
gedetlenebbek, gondolkozóbbak s bizo­
nyára fásultabbak a magunk korát, 
holott egyik sem ért többet a másiknál.

De menjünk tovább. Gondolkoz­
zunk csak a középiskolák tanügyi szer­
vezetéről, mely teletömi a gyermekek 
fejét rengeteg mellőzhető dologgal, mely 
elöli eredeti gondolkozás! képességüket, 
megrontja idegeiket s mely tanít, de e 
mellett nem nevel, nem nemesit. Rá­
tukmál a szegény tanulókra olyan tár­
gyakat, melyekről minden ember tudja, 
hogy azoknak senki soha az életben 
hasznát nem veszi s melyek emellett 
még a gyermek eszét sem élesítik. Ha­
nem emellett tönkreteszik testi egészsé­
güket, amit aztán pompásan fog fel­
lendíteni az a körülmény, ha a fiú he- 
tenkint egyszer-kétszer kötélén kúszik 
vagy magasságot ugrál.

Hogy lehet most már azt kívánni, 
hogy ennek az ifjúságnak életkedve 
legyen, mikor kifacsart citrommá lesz

A AEFEEEJTS.
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Irta: Zachariásnc Kallós Ilona.

Kimentem egyszer kedvenc helyemre, aa 
erdő szélénél folydogáló patakhoz, leültem 
puha fűvel borított partjára, egy nagy tölgyfa 
alá, mely zöld sátrat vont föléin. Elnéztem a 
csendes csobogással tova futó patakot, néz­
tem a benne visszaverődő falombokat s azok 
zöld fátylán keresztül tündöklő azúrkék eget.

Andalító némaság vett körül, t csend, 
melynek ezerféle hangja van, édes álomba 
ringató zene, talányos zizeges, susogás, mely 
a bársony füvek ölelkezéséből, lombok rez­
géséből s milliárd kis rovar zümmögéséből 
támad.

Mi mindent fejez ez ki, panaszt, szen­
vedést, szerelmet, örömet. Micsoda elrejtett 
csodás világ ez, mely csak a mélyen ügy Vi 
előtt nyilatkozik meg.

Mily jó. mily édes kim a szabadban, a 
szív megnyugszik, hogyha búja van, a leiek­
ről lefoszlik a bánat föllege s az öröm, a 
boldogság mennyei elragadtatássá változik.

Lelkünket édes érzelmek hullámai rin­
gatják ábrándozásra, mintha leválna róla min­
dén salak, haragot, gyűlöletet nem érzünk, 
csak szeretetet, nagy végtelen szeretetet az 
egész mindenség iránt s érezzük, hogy c 
mindent felölelő szeretet által hasonlókká let­
iltok Istenhez.

agy veleje s száraz szivacsosa
szive I Hogy fér meg ezekkel az ide­
alizmus?

Meg aztán az ifjú már maga is 
át ja az életben előforduló számtalan 
igazságtalanságot, melyeket nemcsak 
másokon tapasztal, hanem szülein, ro 
íonain, barátain, önmagán is. Hallja 
a családban, amint szülei kikelnek az 
élet rosszaságai, a hatalmasok ököl- 
joga s nadályszerü vérszipolyozása, a 
öün diadala, az erény szánalmas sorsa 
ellen, Minden szó beleszivódik vérébe 
s már a szeretet ölében ta- ulja meg az 
élet gyűlöletét, az anyatejet csakhamar 
felváltja a méreghez való szo.Ktatas. 
Látja, hogy önmagával, társaival mi­
ként hunnak a tanárok. Nem a bereg­
szászi iskolákra célzok én c helyen, 
melyek — mint hallom — tiszteletre­
méltó kivételek ez alól, hiszen ezt még 
ha akarnám sem tehetném, mert a kö­
zépiskola egy osztályát sem \ ógeztem 
itten, de szólok azokról az állapotok­
ról, melyeknek magam is közvetlen 
tanúja voltam s amelyekhez bizonyára 
nagyon sok hasonló van az országban. 
Láttam, hogy milyen másként bánnak 
a tanárok azokkal, kik iránt egy vagy 
más okból rokonszenvvel vagy érdek­
kel viseltetnek, mint azokkal, akikre 
megharagudtak. A gondolkozni tudó 
és szerető gyermekre nézve nem csu­
pán pillanatnyi benyomás az ilyenek­
nek látása, hanem egész életére szóló 
tapasztalat.

Nagyban okozója a korán érett­
ségnek a hírlapoknak mohó élvezete is. 
A sok csúnya eseménynek, bűnnek, 
léhaságnak, parazitizmusnak, érdemel­
ten jutalomnak, (erdőségnek olvasása 
nagyon alkalmasak arra, hogy annak 
a kedves tapasztalatlanságnak s az eb­
ből folyó bájnak himporát elrabolja az 
iiju lélektől. Amikor pedig a fiú kike­
rül a poros padokból s beiratkozik az 
egyetemre, vagy az akadémiára, ha 
csak nem gazdag szülők gyermeke: 
előáll a rettenetes küzdelem a létért, 
mély elűzi az ifjú szív melegét, min 
a napsugarat a télnek fagyos lchellete.

De maga a korszellem is rendkí­
vül fontos tényező ebben a tekintetben,

iz elől nem zárkózhatik cl senki sem 
eljesen, áthat mindenkit, csakhogy 
íülönböző irányban és mértékben. A 
mai kor szellemében a jó tulajdonsá­
gok mellett nagy szerepet játszik: az 
önzés, kapzsiság, protekcionizmus, szél- 
iá mosság, hazugság, becstelenség, er­
kölcstelenség is és ehhez hasonló se­
rege a mindenképe i káros vonásoknak, 
ízek a tulajdonságok lepten-nyomun 

előfordulnak, nincs osztály, mely ezek 
elől elzárkózhatnék, nincs a nemzet­
nek olyan rctege, mely ezeknek nagy­
számú léteiét ne ösmerné. Nem lehet 
:iz ifjúságnak ezek tapasztalásától el­
zárkóznia, ha pedig már az említette­
ket gyakoita látta: nem csodálkozha­
tunk, hogy illúziói lassan-lassan oszla­
doznak, gondolkodásmódja, érzése sö­
tétebbé, ridegebbé lesz s az emberek 
iránti bizalma, az élethez való kedve 
már akkor eltűnt, mielőtt az emberek­
kel gyakrabban érintkezhetett volna, 
mielőtt még tulajdonképen élt is volna.

Hibás lenne az ifjúság, ha a kort 
nem lerhelnék ezek a sajátságok, de 
nem lehet hibás, mert a felhozottak 
talán túlságosan is igazak. Hogy kí­
vánhatjuk az okozatnak, a következ­
ménynek megszűnését, ha az ok, az 
előzmény fennáll ? Vagy talán, az lenne 
a helyes, ha az ifjúság tapasztalatainak 
ellenére is megmaradna boldog tudat­
lanságban, hiszékeny nézeteiben ? Ez 
is bekövetkezhetik, ha elvesz gondol­
kozás képessége. Ne kívánjuk ezt!

Mi jobb? Vájjon az élvezetekről 
való előleges lemondás vagy az azok 
nem ta’álásában rejlő kétségbeesés s 
ennek gyermeke, az öngyilkosság?

Dr. Kubewlch Géza.

VÁRMEGYE. VÁROSOK.
Vármegyei közgyűlés.

E hónap 4-én és 5-én folyt le a vár­
megyei közgyűlés, amely elé sok ember nagy 
várakozással, reménykedéssel nézett. Hát a 
reménysége soknak valóra vált s most már 
a vármegye is boldog reménységgel nézhet 
a jövő' elé. Ez u közgyűlés, mint a nyári 
eső, úgy hullatta a sok tényleges és tiszte­
letbeli állást a reménykedők ölébe. Minden

Csodáltam Isten hatalmát egy kis mezei 
virág kelyhében, elragadtatással néztem an­
nak finom, tökéletei alkotását. Majd egy fé­
nyes bogárka kötötte le figyelmemet, mely 
küzdelmekkel mászott fel egy ingó fűszálon 
s a fűhegyihez érve csalódottan mászott 
vissza és más fűvön kezdte meg sikertelen 
utazását. Megszántam a szegény magasba 
Erek vő bogárkát, egy vesszőt helyeztem a 
fű mellé, melyen a bogárka felfelé igyekezett 
s csakugyan a fűhegyét elérve, folytatta út­
ját a pálcikán s aztán felemeltem u vesszőt 
egész a fa lombjáig, mely t a bogárka csak­
hamar cl is ért.

Mily boldog lehetett e kis bohó, azt 
hívén, önerejéből jutott ily magasra.

Leültem előbbi helyemre s elmerengve
néztem a körültem repkedő parányi, tarka -- ....; y . ---7 ■* —* ..
Pi léket, melyek megittasodvn a virágok csók- » kü <> buszken mondhat magúénak,
jától, mámorosán csapoogtnk egyikről a má L szép remények közt elfelé, te, mily nel.cz,

azt mondanák, — oh ha te megértenéd, mi 
elmondanánk neked !

Mondjátok el, — mondjátok el, kértem 
őket. És csakugyan, mintha a halk susogás- 
ban volna némi rendszer, egyes szavakat hal 
lók, majd tisztán érthetően suttogták el a 
következő regét.

Volt egyszer egy szegény asszony, aki 
oly nagyon szegény volt, hogy alig tudta 
mindennapi kenyerét megszerezni. De ő azvrt 
gazdagnak érzé magát, mert voh egy drága 
kincse meghalt férjének szerelmi záloga, egy 
szőke fürtű kicsiny gyermeke, ki szép volt 
és kékszemü, mim édesanyja.

A kis fiú ötéves volt, erőteljes és életre 
való, anyja annyi szép reményt kötött hoz­
zája, hogy majd hu nagyra neveli, mily jc 
les, derék ember lesz belőle, kit mindenki

sV ra mohón élvezve egy napos élőtök gyö­
nyörét. A veri,fényes légben apró kis legyek 
forogtak, keringtek, szédületes láncot járva. 
Méhecske röpkédéit szerelmes zümmögéssel 
l örül egy virágot, mely vallomásé-a bizalma­
san tárta fel keíyhét s pár perc múlva ki 
van fosztva, kelyhének mézét elr.holta az 
önző méhecske.

Elnéztem aztán a nefclejtcssel behintett 
pátakpaitot s úgy eltalálgatinin, miért szeret 
a nefelejts patak mellett tenyészni ? A fű kö­
rültem zizegett, a falevél susogott, mintha

sanyarú most élete. Ha kis fiát csókolgatta, 
nem érezte a kimerült1 éget, melyet a súlyos
munka okozott.

Egv napon szorgalmasan dolgozott kis 
házik ja előtt, fiacskája vidáman szökdécselt 
lv riilte, né! a felnézett munkájából s lutva 
élénk szép gVe-mekét, szívében tiszta gyö­
nyör forrása fakadt.

Kicsi virágnak, édes angyalának nevezte 
s o 'ahivt 1, hogy megcsókolgassa rózsás at- 
cocskáját.

Virág ! angyal: milyen hasonlat ?
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további elmélkedés nélkül csupán a válasz­
tások eredményét közöljük ez alkalommal.

Kőszolgabirák lettek: a tiszaháti járás­
ban Horthy Gyula, a munkácsiban Papp Imre 
az újonnan rendszeresített alsó-vereczkeibo 
Joó Zsigmond. Tiszteletbeli főszolgabirák let­
tek : Kulin Zoltán, Péchy Aladár, Cserszky 
Péter,- I. szolgabirák lettek : Szabó Elemér, 
Bay Gábor, Kulin Zoltán, Erdőhegyi Ferenc. 
Szolgabirák: dr. Győrify Aladár Péchy Sza­
bolcs, tiszteletbeli szolgabiró Hőny István. 
Vármegyei 111-ad aljegyző Simon Endre, iV-cd 
aljegyző ifj. Fedák István, tiszteletbeli aljegyző 
Füzesséry Géza, tiszteletbeli főügyész dr. Mei- 
sels Adolf és Méray Ádám, árvaszéki ülnök 
Tomory László lett.

Értesítés.
15552—1904. k. i. szánt. A földműve­

lésügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltósága 
felső magyarországból székhelyére, a fővárosra 
visszatérve, folyó hó 16-án hozzám intézett 
sorai által azon meleg fogadtatásért, mellyel 
a vármegye .területén utjának minden részé 
ben találkozott, őszinte köszönetét fejezi ki.

Miről a vármegye közönségét a vár­
megye területén megjelenő hírlapok utján 
értésitem.

Beregszász; 1904. szeptember hó 25-én.
Uobszty Gyula,

alispán.

Az alispán (5981—904 k. i. 
sz. időszaki jelentése.

Méltóságos Főispán ur! Tekintetes tár- 
vtnphüTtsági Bizottság!

időszaki jelentésemet a következőkben 
van szerencsém előterjeszteni :

Főispán ur Öméltósága Kabáezy Ernő, 
Péchy Szabolcs végzett jogászokat és L)r. 
Győrffy Aladárt közigazgatási gyakornokokká 
nevezte ki, és pedig a két utóbbit fizetés nél­
kül ; mivel a díjazott gyakornoki állások már 
be voltak töltve.

Horváth László munkácsi főszolgabíró 
gyászos elhunyta által a vármegye egy te­
hetséges ambiciózus és szorgalmas tisztvise­
lőt veszített. Hosszas betegsége alatt Joó Zsig­
mond és Tomory László szolgabirák az ő 
munkaerejét pótolni igyekeztek, de az ter­
mészetesen csak részben sikerült.

A felvidéki járásban júliusban az oko­
zott fennakadást, hogy a főszolgabíró beteg­
sége, Erdőhegyi Miklós szolgabiró pedig csa­
ládi körülményei miatt egyszerre voltak aka­
dályozva hivatalos teendőik ellátásában s 
voltak kénytelenek mindketten szabadságot 
kérni olyan időben, midőn Buzinkay Sándor 
szolgabiró egészsége helyreállítása végett már 
szabadságon volt. Minek folytán ez utóbbi­
nak a szolgálat folytonossága érdekében sza­
badságát meg kellett szakítani, a főszolga

A virág oly hamar hervad s angyallá 
a méghalt kis gyermek lesz.

A házikó virágos réten állt, nem mesz- 
eze tőle gyors patak csörgedezett.

Az anya bement a házba, azalatt a 
magára maradt gyermek virágokat tépett, be­
hallatszott anyjához kedvesen csengő hangja,

Anyám, jó anyám virágot szedek nu­
ked, »6k, sok virágot és te ugye sokszor 
csókolsz meg érte?

igen, igen szólt ki az özvegy elragadó
szeretettel.

A kis fiú pillangót látott pihemv egy 
virágszirmon, feledve lett a sok letarolt virág, 
szétszórta és a pillangóhoz futott, de az köny 
nyedén tova röppent. A pillangó oly szép 
volt, a fiúcska bimi óhajtotta, futott tehat a 
légi vándor után. Az néha pihenőt tartott 
egy-egy virágra szállva, de ha a gyermek 
közelgett, tova röppent. Maga után csalogatta 
a gyermeket egész a patakpariig, a kis liu 
már félt, hogy a szép pille átszáll a patakon 
s akkor az elveszett reá nézve.

De nem ! — megpihent egy fűzfa ágán, 
melynek törzse mélyen a patak felé haj ott, 
iecsüggő ágait a habok csókolgatták. A fiúcska 
óvatosan végig lépdelt a fatü.zsön, már az 
ágak közzé ért, már kinyujtá kezét a hintés 
pille után, midőn egyensúlyt vesztve a pa­
takba zuhant, a viz kavarogva csapott ö sze 
felette, szőke feje felütődölt a viz színéig, az 
ár ragadta magával s a kis Mu útban volt a 
jnenyország felé, hogy angyallá legyen.

biro pedig utasittatott, hogy a fennforgó kő 
rülmények között a hivatni tagjaitól meg nem 
tagadható szabadságot ő ossza be s e rész­
ben a közszolgálat érdekeit szem előtt tartsa.

Az alispán! hivatalnál Szlatinay Lajos 
irattárnok súlyos betegsége és hosszabb sza­
badságolása s ennek tartama alatt Lakatos 
Károly iktató megbetegedése és szintén szük­
ségessé vált szabadságolása okoztak nehezen 
legyőzhető nehézséget.

Egyébként az ügymenet úgy a központ­
ban, valamint a járásokban kielégítő volt, a 
hátralékok a nyári szabadságolások dacára 
leapadtak.

A vármegyei alkalmazottak a f. évi ja­
nuár 1 tői kezdve kiulalt fizetési és lakbér 
többleteket a nyugdíjalap javára történt le­
vonások mellett szeptember 1-én felvették. 
Ezzel azok mostoha helyzetén végre segítve 
van. Bizton lehet tehát reményleni, hogy a 
törvényhatósági közigazgatás is jelentékenyen 
javulni fog.

A pénzügyigazgatóság mellé rended 
számvevőségnek az a része, mely a törvény- 
hatósági teendőket végzi -— ámbár több tagja 
a hivatalos órákon túl is kitartó szorgalom­
mal és erőfeszítéssel munkálkodott — a volt 
megyei számvevőségtől átvett nagymérvű hát­
ralékot feldolgozni nem volt képes. A sze­
mélyzet aránytalanul csekély számáról a pénz- 
ügyminister ur is meggyőződvén; f. évi ju 
lius havában ide két számellenőrt nevezett 
ki, de azok közül ezideig állását csak az 
egyik foglalta el, az is csak augusztus 20-án. 
Ezenkívül megbetegedések és szabadságolá­
sok is fordultak elő. Ennélfogva a kuvnens 
állapot elérése az év vége előtt alig remél­
hető.

Bercsényi főszolgabírót és Cserszky 
szolgabirót egy kihágási ügy elévülése miatt 
a belügyminister ur által elrendelt eljárás fo­
lyamán fegyelinileg vétkeseknek nyilvánítot­
tam s mindkettőjüket dorgálással büntettem 
E táigyban hozott határozatom ellen a ne­
vezettek fellebbezést nyújtottak be. Pap Imre 
szolgabirót bizonyos mulasztások miatt a köz- 
igazgatási bizottság fegyelmi választmánya 
elsőfokúkig szintén dorgálással büntette. Ki­
rály Béla utbiztos pedig 50 kor. pénzbírságra 
Ítéltetett.

A lefolyt időszakban a közegészségi fü 
lapotok kedvezőbbek voltak mint aminőket 
az előző időszakban észleltünk. Felnőttek közt 
járványszei ü, vagy ragályos természetű bán­
iaknak nem uralkodtak. A gyermekek közt 
a vörheny, kanyaró és különösen a szolyvai 
járásban a difteritis öltött nagyobb mérvekét, 
de ezek is oly magatartást mutattak, hogy 
ez idő szerint járványos jellege egyik beteg 
ségnek sincs. Egyéb gyermekbetegségek kö­
zül legelterjedtebb volt a bélhurut, mely a 
meleg időszakban megromlott táplálékok él­
vezete után szokott előállni. Az országos be.
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Anyja látta mindezt, midőn észrevette, 
hogy fia a patak felé fut, lélekszakadva ro­
hant ki a házból s abban . percben ért a 
patakhoz, midőn az — összecsapott gyer­
meke felett.

Rémes, elnyújtott sikoltás tört elő keb­
léből, mely végig rezgett a vidéken. Versenyt 
futott a patakkal, követelte tőle fiát. Mind 
hiába, kis virága elhervadt, kis angyala el 
szállt. Kék szemének bőven omló könnyei a 
patak partjára hullottak.

Számára nem volt többé öröm, fájdal­
mára nem volt vigasz, kis fiának halálát nem 
tudta elfeledni, nem távozott el a patak part­
járól. ot sírta ki utolsó könyeit, ott röppent 
cl leik utolsó sóhajával.

A tiszta anyai szeretet, anyai fájdalom­
ból ereilt konyek nyomán (akadtak c ncíe- 
lejisck, olyan fájdalom sajtolta könytől, melyre 
nincs vigasz, nincs feledés.

Azóta az emlékezet virága a nefelejts, 
azóta tenyész a pa'ak partján.

Az est hírnöke, hűvös szellő csapódott 
felém az erdőből, felriadtam elmerüllségem- 
ből, tekintetem a nelele lsekre esett: váljon 
csakugyan egy szedő anya köny-özönéböl 
támadtak azok, vájjon hallottam én ezt a re 
gét, vagy csak álmodtam, vagy csak kép­
zeltem . . . ?

tegápolási alap terhére, a vagyontalan bete­
gek részére kiszolgáltatott gyógyszerekről szóló 
számlák folytonos emelkedést mutatnak, ami­
ből azt lehet következtetni, hogy a szegé­
nyebb néposztály az orvosi segedelmet foly­
tonosan nagyobb mértékben veszi igénybe.

Körorvosi állások közül ez időszerűit 
csak a gáti betöltetlen, hol a körorvosi teen- 
dő .et ideiglenesen egy beregszászi gyakorló 
orvos végzi. A vármegyei közkórháznál szer­
vezett segédorvusi állás betöltetett, de az li­
le ó állását még nem foglalta el.

(Folytatjuk.)

VEGYES HÍREK.
* Kinevezések. Az igazságügyminisz- 

Dr. Benda Géza beregszászi törvényszéki 
albirót alügyészszé nevezte ki a beregszá zi 
ügyészséghez. — A király kinevezte Dr. Rác z 
Bertalan alsővereckei kir. járásbirósági aljegy­
zőt jegyzőnek s Biha,ri Ferencet a mim 
kácsi iőgymnáziumhoz rendes tanárnak.

' Címadományozás. A király Schön- 
born—Buch heim Ervin gróf követségi attasé­
nak a követségi titkári címet adományozta.

' áthelyezés. A király Dr. Rozs Ist­
ván munkács törzsorvost a budapesti hon­
véd he yőrségi kórházhoz, —Dr. Koszt ka 
Emil budapesti honvéd törzsorvost a mun­
kácsi honvédállomás orvosfőnökévénevezte ki.

* Hala,ozások. Alantirottak úgy ma­
guk, mint a nagyszámú rokonság nevében 
fájdalomról összetörve tudatjuk, hogy a leg­
jobb nő, anya, testvér és rokon Törös 
Sándor né szül. Oravecz Anna úrnő folyó 
évi szeptember hó 29-én éjfél után 1 órakor 
életének 37-ik, boldog házasságának 19 ik 
évében egy napon át tartott, de elvisellietet-, 
len kinek között elhunyt, A drága hamvak 
végtisztességtételét a római katholikus anya- 
szentegyház szertartásai szerint f. évi októ­
ber hó 1-én délután 3 órakor tartjuk. Áldott 
legyen emlékezete s az örök világosság fé- 
nyeskedjék neki! Beregszász, 1904. szeptem­
ber 30 Törös Sándor mint férj. 'Vörös Béla, 
Ilona, Mária, Sándor, István, Boris, Erzsébet 
gyermekei. Oravec- István testvére. Törös 
Tamás m nt após családjával, özv. Heffer 
Antalné sail. Gabona Mária, özv. Rady Fe- 
renezné szül. Gabona Jozefa nagynénjei. Ga­
bona J ózsef nagybátyja. Rady Mária, Rady 
Anna, Rady Erzsébet dr. Gabona István, 
Gekszik Józsefné szül. Gabona Margit unó 
katcstvérei. — Kasza Mihály honvédszáza­
dos a 11. honvéd gyalogezred Ungvári állo­
másozó 3. zászlóaljának parancsnoka 45 éves 
korában elhunyt.

* Szövészeti tanfolyam Ungban.
A kereskedelmi miniszter Ungvármegye Nagy- 
szeretva községében a téli 3 hónapra szövé- 
sze i tanfolyam tartását rendelte el. A taní­
tást egy Késmárk: ól küldött takács fogja vé­
gezni államköltségen berendezendő szövő­
széken.

* Választás. Az ungvári fillérbank 
igazgatósága pénztárosává az elhunyt Rákosi 
János helyére Wei nberger Izidor igazga­
tósági tagot választotta meg.

* Meglopta a mostohaatyját. J a- 
k.ab Gábor kis-bégányi lakos házába egy 
egy éjjel behatolt a mostoha fia: P a ul i s z k y 
Gábor, még pedig aképen, hogy az ajt > la­
katját előbb lefes dtette, a szobából aztán 
körülbelül 27 K értékű ingókat ellopott s 
aztán S. T o m p a Mihály nagybégányi lakos­
nak az ellopott dolgokat 5 K 80 fillérért 
eladta.

* Alakuló közgyűlés. Az Országos . 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés beregszászi ' 
kerülete okróber 9-én délelőtt 10 órakor tartja
a beregszászi városháza nagytermében ala­
kuló közgyűlését.

" Hivat'an vendég. György Jó­
zsef barkaszói lakos Molnár Sándor nagy- 
guti l ikos házába bement s ott egy ládátok­
ból egy 20 K ás papírpénzt s a konyhából 
egy akácfanyelü ásót és egy vaslapátot elvitt.

* Kincset talált. A vásáros-naményi 
határban a „Ludenyos“ nevű mezőn a vasút­
építésnél dolgozó Csacsovics Adolf bosz­
niai származású kubikus egy kis edényben 
20—22 drb. kisebb nagyobb hajtűszerü, recé- 
zett aranyrudacskát és 2 drb. nagyobb zseb­
órához hasonló medaliont talá t. A munkás 
u leletnek értékességét eleinte fel nem is­
merte, a kincseket ingyen elosztogatta s vagy
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7 darabot pipaszurkálónak használt. Vagy 
15 drbot Ricottin Péter kőművesnek 00 K ért 
eladott.

* Kamatlábleszállitás. Mint értesü­
lünk, a Mezökaszonyi Népbank Részvénytár- 
saság a kamatlábat úgy a' váltó-, valamint a 
a jelzálogkölcsönöknél is 7 % i a redukálta. 

Az említett pénzintézetnek erre vonatkozó mai 
számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

* Műkedvelők szinielőadása. A 
A tisza-ujlaki ifjúság folyó hó 9-én a Korona 
szállodában egészen uj díszletekkel az egy­
házak javára táncmulatsággal egybekötött 
szakelőadást rendez. Színre kerül: Géczy 
István remek népszínműve : a Régi sze 
re tő.

* Bokrétaünnep. A nagy szollősi 
gyermekmenhcly építése olyan szépen halad, 
hogy már a bokréta ünnepet is megtartottak. 
Ybl Lajos műépítészt és Virányi Béla 
beregszászi mérnököt, az építkezés ellenőrző­
jét táviratban üdvözölték a vállalat munkásai.

* Társasebéd F. hó 9-én az O.MKE 
alakuló gyűlése után delben a Vasút vendég­
lőben társasebéd lesz. Jelentkezni lehet Auer 
Károly urnái.

* Elfogtak egy gonosztevőt. G á-
b o r Gyula somi illetőségű legényt elfogták 
a csendőrök. Azzal gyanúsítják, hogy Bereg­
szászban és környékén rablógyilkossági kí­
sérletet, több csalást és lopást követett el. A 
csendőrök a legényre Kisbégány község ha­
tárában akadtak rá.

* Dinamit egy vasúti hid alatt. Az
ungvölgyi vasútvonalat összekötő felsődo- 
monyai vashid alatt az ottani vasúti őr egy 
frissen elásott, nagy dinamittöltényt talált.

* A szüret a beregszászi hegyen ok­
tóber ‘20-án kezdődik.

Hirdetmény. Értesittetnek a bereg­
szászi illetőségű és a Beregszászban tartóz­
kodó idegen illetőségű közös hadseregbeli és 
honvédtartalékos és póttartalékos katonák és 
jelentkezésre köteles népfelkelők, hogy a kö­
zös hadseregbeli ellenőrzési szemle a f. é v 
október hó U-ú n a honvéd ellenőrzési 
szemle, a f. évi október hó 15 én, a 
népfölkelő ellenőrzési szemle a f. év októ­
ber hó 19-én reggel 8 órakor a varosháza 
udvarán fog megtartatni, amikor is a s emle 
kötelesek büntetés terhe alatt pontosan meg­
jelenni tartoznak. H u n y a d y, v. főjegyző, 
kát. ügyi előadó.

Kezdődő tüdőbetegségek gyó­
gyítására a legkiválóbb orvosoktól 
ajánlott SlROLIN szolgál. Ez még 
előrehaladottabb esetekben is szembe­
tűnő javulást idéz elő. A SlROLINT 
kellemes szaga miatt szívesen szedik 
a felnőttek és gyermekek is; ez nem 
terheli a gyomrot, mint a kreozót és 
készítményei. Ellenkezőleg rövid idő 
alatt éivágyjavulás áll be, a táplálkozás 
erősbbödik, valamint javul a tüdőben 
fellépett kór is.

IRODA LOM M Ű V ÉSZ BT.
A legolcsóbb folyóirat s c mellett a 

legtartalmasabb kétségkívül az „Érdekes 
Könyvtár“. Előfizetési ára negyedévre csekély 
egy korona. Tartalmaz kitűnő elbeszéléseket, 
pompás novellákat, humoreszkeket, örökbecsű 
költeményeket, ismeretterjesztő apróságokat 
és rejtvényeket, amelyeknek megfejtői mind,

Ad 572—1904. vht. sz.

kivétel nélkül, könyvjutalmat nyernek. Mutat­
ványfüzetet kívánatra ingyen és bérmentve 
küld bárkaiak az „Érdekes Könyvtár" kiadó­
hivatala, Budapest, \\, Kálmán-utca 2.

Uj lap a szomszédban. A Máramarosi 
Híradó c. hetilap IX. évfolyamában megszűnt. 
Most ugyanennek a kiadónak kiadásában meg­
indult a „Mar a in a r o s in e g y e“ c. társa­
dalmi és közgazdasági hetilap. Szerkesztője : 
Dr Heller Zsigmond. A lap előfizetési ára: 
negyedévre 2 kor., mely a kiadóhivatal cí­
mére (Máramarossziget, Erzsébet-főtér 16 sz.) 
küldendő.

Képvásárlás. A Nemzeti Szalon mun­
kácsi tárlatán az elmúlt hét folyamán a kö­
vetkező képvásárlások történtek: Gulácsy 
Lajos: Utolsó kenet, Fényes Adolf: Szenes 
ember, megvette Kohner Jenő Bihari Sándor: 
Eső után, Gulácsy Lajos: Halászbárka, Uj- 
váry Ignác : Téli kikötő, Kézdi-Kovách László : 
Tél, Déry Béla: Reggel Fianonánál, megvette 
Kohner Alfréd. Kézdi-Kovách László: Őszi 
álom, Rubovics Márk: Horgászó leány, Ke- 
ményffy Jenő : Fasor, Gulácsy Lajos : Tájkép, 
megvette Várady Gyula. Bachmann Károly: 
Csendélet, megvette Bertalan Margitka, Rubo­
vics Márk : Tengerpart Ostendénél megvette 
Bertalan Tivadar. Cserna Rezső: Nászuton, 
megvette Widder Sándor. Gulácsy Lajos: 
Holdfény, megvette: Gulácsy István (Bereg­
szász) Rubovics Márk: Tájkép, Vierwalds­
tätter) i tó, megvette Fenyves Lajos dr., Te­
le py Károly : Balatonföidvár és Balaton, meg­
vette Ferenczy Gyula. Kézdi-Kovách László: 
Est az Alsóidon, Est a tanyán, Bachmann 
Károly: Részlet Palotánál, Déri Béla : Hullám- 
törés Ragusánál, megvette Hrehuss Gyula, 
Markó Ernő : Aranyeső, megvette Csicsery 
Zsigmond. Rubovics Márk : Falu a tóparton, 
megvette Hoffman Hugó.

TÖRTÉNETI ADATOK.
Lónyay Anna fejedelemasszony 

záloglevele 1688-ból.
Mi Lónyai Anna néhai Méltóságos rdélyi 

fejedelem Kemény János Édes Uram Eöz- 
vegye. Ad.uk emlékezetűi mindenekk a kik­
nek illi c ez mi levelűnk rendiben. Hogy mi 
bizonyos szükségünktől viseltetvén, attuk 
zálogba nemes Be reg Vármegyében Kaszon- 
ban levő telkünket Házastul, mely telekűnk 
ez előtt volt Veres János jobbágyunké, mely 
telek napkelet felől való szomszédgya Mészá­
ros György pusztája, napnyugott felől penig 
Szigyártó János háza. Ugyan ezen fenn rnegh 
említett helyben lakó nemes vitézlő Várad, 
Péter urkk nyúlezvan Magyar! fonntokbai 
minden hozá tartozó portióval és örökségé 
vei edjűtt. Ilyen Conditio alatt, hogy eő kimé 
és mind két ágon levő maradóid successor! 
és legatariusi mind adig bírhassák, mig mi 
vagy két Agon levő Mavadékink és fen meg­
irt summa pénzt le nem tesszük. Ha penig 
mi vagy két Agon levő Maradékunk annak 
ideiben ki a kamuk váltani, akár mikor lété­
vé11 ini az fen meg irt summát, tartoznak 
eu Klgmek kezekből kibocsátani az fen meg 
irt telket, s mind maradóid, ha pedig nem 
akarnák eő Klgmck kezekből kibocsátani, 
letevén mi az fen megirt summát egy Szolga 
Bírót maga házából is ki hozatva, annak 
erejével vissza foglaltathassuk. Hozzá adván 
azt is, hogy Húsz forintig építhessen eő 
Klgme, 's mind maradéki azon telken, és az 
kiváltásnak idején meghecsűltetvén az épűle- 
tet tartozunk az épületért is az húsz forintot

letenni. Mcllykk nagyobb bizonyságára és ál­
landó voltára Adtuk ez suhstitualt és pecsé­
tünkkel megerősített levelünket.

Datum Percesen die 28 8bris 1688.
Anna Lónyai mp.

(P. H.)
Coram me Georgius Tiba mp.
Coram me Michael Tiba mp.
Coram me Michael Császár mp.

Az oklevélgyűjteményében lévő eredeti 
után közli : Feöldi Doby Antal.

KÖZÖNSÉG ROVATA.
—- Ebben a rovatban közérdekű dolgokat díjtalanul 
közműk, eh a felelősség ugy tartalomért, mint ala­

kért a beküldőt terheli. —
Szithár János balazséri gk. tanító 71/, 

éves leányomat tanítás alatt az iskolában 
úgy arcon verte, hogy a pádból kiesett, az­
után a pad ha visszacsapta és öklével a fejét 
3-szor megütötte. A gyermek orra vére is 
megindult. Ugyanez a tanító a többi gyerme­
kekkel is durván szokott bánni Ennek oka 
az, hogy szereti a szeszes italokat.

Szabó József,
balazséri zsilipőr,

Terményárak. 
1904. október 5.

Ó- G a bonane in J kor. m.

Búza .... 16 60
Rozs .... 13 20
Árpa................................ 14 40
Zab ................................ 12 80
Tengeri........................... 16 40
Repce .... —

Köles .... —

llároiiiK/oi'l liekoitFNi’e!
j megszabadul kellemetlen lábizzadásától. 
Egy korona beküldése ellenében (tiz levél- 
jegy) bérmentve küldi Rí ESZ, Halas.

fliTdetrrjéRy.
Van szerencsém a n. é. 

közönség becses tudomásara 
hozni, hogy a beregszászi 
ANNA gőzfürdőbe a gőz­
fűtést bevezettem s igy gőz­
fürdőm a legmodernebben be­
rendezve és a legnagyobb 
kényelemmel ellátva' áll a 
n. é. közönség rendelkezé­
sére. Szives pártfogásért

esedezik

Hartman Ferencs.
—11 11 ...... ............................................. ..........

Árv
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. tj-n

értelmében ezennel közhírré teszi, hogv a máramaros-szigeti kir 
járásbíróság 1902. évi SP. III. -43/14. számú végzése következtéd 
ben dr. jlarkasz Sámuel kincstári ügyész által képviselt Királyi 
kincstár javára Uray Imre ellen 497 kor. 72 Mii. s jár. erejéé; 
1994. évi augusztus ho 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 2180 koroná' i becsűit ingóságok u. in. : termény 
es takarmány nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járásbíróság 1904 évi V 
8.TV1 számú végzése folytán 197 kor 72 fill, tőkekövetelés, ennek 
1884. évi október ho 31. napjától járó 6°/, kamatai és eddig ösz- 
szesen 146 kor. 65 fillérben birúilag már megállapított, valamint a

érési hirdetmény.
meg fdmcrülend.> költségek ereje g a hetei határon a tanyán íeend< 
esz oz.leserc .904 L-y október hó 10 ik napjának délután
inS'et^sif h-ndfULkUU/Ctl!{ CS ahhoz a venni szándékozók oh 
v l í iS' IOgyaZ érin,ctt ingóságok az 1881

IclF hh'.t' i -Á ■ ■ S";" ertcl,"éhen készpénzfizetés mellett, i 
cg bhet igerőrsek szükség eseten becsáron alul is cl fognak adatni

fpliilfrúri-1 aZ\ c '!rv?rezend<5 ingóságokat másuk is le- é
n gi«8 áí S '7'vkra kielc8ltési j°g°t nyertek volna, jelen árve 

rendeUetik eVI 1X1 ‘ t "cz §• értelmében ezek javára is el

Kelt Beregszászon, 1904. évi szeptember hó 11. napján.
Schuller, kir. bír. végrehajtó.
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A vidékén lakó családodnak 
IS mellőzhetetlen 5$

a higiénikus és teljesen szagtalan
ohász. és klr. szabadalmnzoi

8*
^ liMiBii ve Mse eaeuauaiiiMi«U ^

obaklo&et,
duly mini elegáns bútordarab, bármilyen lakásban 

•Ihelyerhető.
Isteatoló kocsik ===== 

==Kyg. köpcseszék 
íidtíltek ás irrigatorok 

*osdó- és fürdőkádak,
■ pee árjegyzéket ingyen és bér- 

0 mentve küld

SUTTMANN L
oloset-gyár s

iludspest, IV., Virosház-utoa 2. szám. 
(Kossuth Lajos-utca sarkán.)

Űtöj,

Pénzt
ékszerekre, értékpapírokra és minden elfogad­
ható tárgyakra. Bárhol másutt elzálogosított 
tárgyakat magamhoz váltok és azokra maga­
sabb kölcsönt a legolcsóbb kamatok mellett 
adok

Mór Jakabné, zálogkölcsön int. Árpád-u. 23.

Hirdetmény.
•Bethlen-utca 17. szám alatt I szsba, I előszoba, mely konyha­

ként is használható, azonnal bérbe kiadó.
Felvilágosítást nyújt:

lír. Kuhowlch Géza,
ügyvéd Beregszász
Árpád utca 29 szám.

Hirdetmény.
Az előrehaladott idény miatt az összes raktáron levő 

áruk úgymint férfi és női ruhakelmék, ing, kalap, 
gallér, kézelő, kesztyű, nyakkendő, fűzők, vász­
nak, kanavászak, ágy asztalterítők stb. leszállított
árakban lesznek elárusítva Wlitklff Mór,

rőfös és divatáru üzletében.

kx

*

I
Gróf Tisza István miniszterelnök kifejezetten kije- Jf. 

lentette a képviselőházban, hogy a kivándorlót semmi *** 
körülmények között sem akarja megfosztani a maga 
szabad elhatározásától. Mindenki arra utazhatik, a merre 
utazni akar. A miniszterelnök ugyancsak a képviselőház 
nyílt ülésén hangsúlyozta, hogy egyetlen egy kivándor­
lót sem foa arra kénysze iteni, hogy Fiúmén keresztül 
hagyja el az országot. Ezen az útvonalon tizennyolc 
napot kell tölteni, hogy Amerikába eljussunk. A községi 
és körjegyzőket utasította ugyan a magyar kormány, 
hogy a kivándorlóknak a fiumei tizennyolc napos ame­
rikai utazást ajánlják, ám a jegyzők ennél tovább nem 
mehetnek. Ajánlani ajánlhatják a hosszabb tengeri uta­
zást, de nem kényszerithetnek rá senkit. Mert ha a ki­
vándorló kijelenti, hogy Brémán keresztül akar utazni, 
ahonnan 7 nap alatt éri el Amerikát, a jegyző az útle­
velet Brémán át is köteles kiállítani. Az esetben azon­
ban, ha a jegyző ezt mégis megtagadná, a kivándorló 
nak jogában áll a jegyző ellen azonnal panaszt emelni 
a vármegye alispánjánál. A vármegye alispánja majd 
elrendeli, hogy a jegyző adja ki a kivándorlónak a brémai 
útlevelet. Ha mégis akadna valaki, aki a kivándorlót 
egyéni szabadságától megfosztva, kényszeríteni akarja a 
fiumei útra. az ellen sürgős beadványt kell intézni gróf 
Tisza István miniszterelnöknek, mint belügyminiszterhez 
Budapestre. A miniszterelnök kétségtelenül igazságot fog 
tenni. Aki a brémai útlevelet megkapta, Oderbergen ke­
resztül akadálytalanul utazhat Brémába és onnan 7 nap 
alatt eljut Amerikába. Az ügynököktől senki semmi 
esetre se ijedjen meg. Az ügynökök, vagy meghízott 
senkit fül nem tartóztathat s ha valamelyik mégis meg­
kockáztatná, azt az ügynököt löl kell jelenteni a minisz­
terelnöknél, még pedig az a legcélsze: iibh, ha a kívánt 
dorló ott, a hol feltartóztatják, rögtön sürgőnyblankettát 
kér és az ügynököt gróf Tisza István miniszterelnök 
budapesti címére szóló táviratban kért megbüntetni A 
miniszterein -k ilyen esetben tüstén intézkedik, h- >g> a 
kivándorló szabadon utazhassák, s- t arra is kell hogy 
gondja legyen, hogy az ügynököt megbüntessek. . 
miniszterelnök az ügynököktől is megköveteli és ke, 
hogy megkövetelje, hogy a törvényt tiszteletben tartsak 
s azokat a kivándorlókat, a kiknek brémai ut cvelu 
van, ne háborgassák Útlevél nélkül senki se uazz 
Amerikába. Már azúrt sem, mert hUzcn útlevelet min­
denki kap.

Missler R, Bremen.

*►

520—904. sz.

i'Verési hirdetipény.
Mezőkaszony község képviselő testületének megbí­

zásából ezennel közhírré teszem, hogy a mezőkaszonyi 
közös iskolai alapvagyon Mezőkaszony községházánál, 
esetleg a helyszínén folyó évi október hó 12-ik napjának 
délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen örök áron el log 
adatni.

Miről az ár veretni szándékozókat oly hozzáadással1 
értesítem, hogy az árverési feltételek a körjegyzői hiva­
talban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Mezőkaszony, 1904. október hó 2.
Bakcsy Lás/Jó.

körjegyző.

Árverési hirdetmény.
F. hó ll-én délután 4 órakor a Nagy-Lónya ha­

tárában fekvő Horthy-félc tanyán, a Deutsch Mór bíelitzi 
lakos gyáros által megvett, de el nem szállított tavalyi 
termésű I kazal kender Schvarczer Ödön beregszászi 
kir. közjegyző közbenjötte melletti nyilvános árverésen a 
a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál &r. Klein Jenő 
beregszászi ügyvéd. *

Grosz Jenő,
árvereltető.

A eperjesi népbank

KÁLYHAGYÁRAI
tűzálló fehér chamotte- ® 

agyagból gyártott **
kiváló minőségű díszes kiállítású 6$

cserépkályháit és Hs 
KANDAL LÓI

felette jutányos árban.
m-i T &

felette jutányos árban. ||jj

A gyári szerelőink által felállított kályhák jjj 
használhatóságáért és jóságáért feltétlen 

felelősséget vállalunk.
Kizárólagos képviseletünk és raktárunk jj 

MARKOVICS SÁMUEL urnái Beregszász | 
Andrássy-utca 19. szám alatt. — Képviselőnk 
kívánatra mintákkal és költségvetéssel szolgálhat.

«vgl kályhák átrakása és javítása fag 
jutányosán mkoziiltetnek, pg

*

•M

§
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65

SOMOKÉT
ián felül

SZEMÉLYI
hitelre

jelzálog! biztosítás mellett <§ váltó ellenében

•itW

%

kamatfizetéssel
NÉGYHAVI

kamatfizetéssel

í

a

jVlezőkaszottyi Népbank
w ______________ Rész v én y társaság.
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